

高新区大学园里的“大忙人”

学联会要为更多人提供精准志愿者服务

本报记者 孟杰 通讯员 罗顺达



别人还在放假,贾莉莉就已经迫不及待地要返校了。作为济宁高新区大学园学生联合会的一名志愿者,她已经在广安家园的四点半课堂带了3个月的课了。像贾莉莉这样的志愿者,大学园学生联合会共有217人,他们利用课余时间辅导学生作业、去乡村为村民义诊……作为一个学生志愿者团队,济宁高新区大学园学生联合会还收获了“济宁市青年志愿服务先进集体”这个荣誉称号。

利用下课时间 义务辅导孩子学习

“过了个年,不知道他们长胖了没有,也不知道还记不记得我。”贾莉莉非常惦记这群在广安家园四点半课堂里结识的孩子们。去年9月,在济宁学院读大二的贾莉莉随同学一同来到济宁高新区大学园继续自己的学业,并加入到了大学园学生联合会。由于表现优秀,同年10月份,她就和学姐江华兰一起被推荐到大学园附近的广安家园四点半课堂,为小学生们义务辅导作业。

“我们每天下午4点多过去,在小区门口等着孩子们放学,然后将他们领到教室一一签到。”贾莉莉说,除了辅导孩子们写作业,通常她们还要在教室陪着孩子们,直到家长到来。

受到贾莉莉的影响,同班同学杜林也加入到义务为孩子们辅导作业的队伍中来,每天利用自己下课的时间,去四点半课堂陪伴孩子们学习。“我们现在都已经很习惯了,也很喜欢这份‘工

作’。”杜林说,虽然相处的时间不长,但他们和孩子们甚至是孩子的家长都建立了感情。

“在小区里家长见了我们都很热情,有的非得要请我们吃饭。”杜林笑着说,虽然自己少了追剧、逛街的时间,但能够收获孩子们的感情和家长们的信任,也感到非常满足。

队伍不断壮大 志愿者增至217人

和贾莉莉、杜林一样的志愿者,在大学园学生联合会一共有217人。他们利用课余时间走出校园,利用自己所学的专业优势,为不同的需要帮助的群体带去了精准的志愿者服务。

“去年暑假期间,医学专业和计算机专业的志愿者来到泗水县苗官镇南纪埠村,开展了一场暑期‘送医下乡’志愿服务活动。”济宁高新区大学园学生联合会负责人罗顺达说,志愿者通过发放宣传单、张贴宣传海报及口头宣传等形式向当地的居民讲授了常见老年病

及夏季多发病的预防及急救知识,计算机专业的学生为村民们讲授了智能手机和电脑的简单使用方法。

在济宁高新区每年的蓼河菊展,也总会看到大学园学生联合会志愿者们的身影。为保证参观场地能够正常开放,给市民一个好的赏菊环境,大学生联合会每年都会组织70多名志愿者到菊展现场打扫卫生,为市民做引导。2014年以来,大学园学生联合会多次组织志愿者到高新区图书馆、科技馆参加志愿服务,为来访的市民提供讲解和疏导工作,赢得了市民的一致好评,树立了大学园学生联合会的良好形象。

“大学园联合会最初成立是为了促进学院间学生们的交流和互助,在园区的不同学院架起一座沟通的桥梁,志愿者团队成立后,从最初的20多人,发展到了现在的217人。”罗顺达说,在志愿服务方面,联合会继续通过组织各种形式的志愿活动,调动同学们的积极性,壮大志愿服务队伍,让他们共同参与到志愿服务中来。



严查 违法

近日,济宁高新区交警大队连续开展了辖区缉查布控机动车重点违法行为统一行动。大队指挥中心利用机动车布控查缉系统现场分析预判,下达查缉指令,部署调度。各布控点按照指挥中心指令,加大路面查控力度,对驾驶无牌无证车辆上路、故意遮挡号牌、未按规定安装号牌、酒后驾驶等严重交通违法行为进行整治。

本报记者 孟杰 通讯员 李欣 汤聪 摄

洮河街道帮贫困户圆梦

本报济宁3月21日讯(记者 孟杰 通讯员 裴浩宇) 能为自己的女儿买身新衣服、买个新书包是济宁高新区洮河街道苏东村村民高静的一个心愿。得知高静的心愿后,洮河街道心愿认领者将羽绒服、书包、文具等送到家中,圆了她的梦。和静静一样受益的,在洮河街道辖区内还有其他78户贫困、重残困难群众。

今年年初,济宁高新区洮河街道通过开通征集热线、节日慰问等方式,广泛征集精准扶贫贫困户、低保户、重残人员等困难群众微心愿,街道社会事务办公室

将征集到的“微心愿”进行核查、梳理和汇总,根据所需物品种类、群众居住地点等将征集到的“微心愿”进行分类。

街道党群办公室将微心愿所需物品名单公布,积极倡导呼吁辖区内各企业党支部、爱心组织对困难群众微心愿所需物品进行认领。目前,已经有九巨龙党总支、高新村镇银行、九龙贵和、泰丰液压、等10余家爱心企业、爱心党组织认领“微心愿”,为贫困户、低保户送去毛毯、家用取暖器、文具盒等爱心物品,受益者达到180余人。

柳行街道整治外环路

本报济宁3月21日讯(记者 孟杰 通讯员 李庆平) 日前,济宁高新区柳行街道联合公安、国土、综合执法等部门单位对辖区内东外环路路域两侧的违法建筑进行集中拆除,对辖区内的外环道路进行综合整治。

当天济宁高新区柳行街道对外环路道路两侧200米范围内未取得建设规划许可证,或未按照规划许可证规定进行建设的建筑物、构筑物和道路、管道等建设工

程,特别是影响路域环境整治的煤场、堆场、停车场、废品收购以及一切乱挖、乱占、乱接等违法行为,做了详细登记与备案,建立了完整的违章建筑整治台账。

目前,327国道矿路南段、327国道两个加油站出入口、南营段和东杨庄段两侧二手车市场、小屯立交东西两侧,许厂立交北路东等正在实施路面硬化及绿化提升工作;违章建筑拆除整改工作也在有序进行。

为民办实事绝不准掺假

济宁高新区办理进度将逐月调度通报

本报济宁3月21日讯(记者 于伟 通讯员 张彬) 17日,济宁高新区召开2017年为民办实事工作会议,安排部署今年的为民办实事工作,明确责任,确保圆满完成今年的实事办理任务。

济宁高新区今年敲定为民办实事工程包括医疗、教育、交通、文体、环保、食品安全、社会保障、平安建设、宜居生活、社区建设共10大类38件实事。会议从加强组织领导、加快办理进度、严格工作质量、加强督促检查

四个方面做出部署。

加强组织领导,一把手要亲自抓负总责,真正把为民办实事当成一项头等大事抓紧抓好;加快办理进度,各实事承办单位在充分考虑提前量的前提下科学制定时间进度表;严格工作质量,以求实的态度、务实的工作来对待,绝不可以做表面文章和数字游戏,绝不允许掺假使假留下历史欠账;加强督促检查,从本月起,高新区社发局、督查处将逐月调度通报各项实事的工作进展,

对办事不力、进度不快的要实行跟踪督办。

2016年,济宁高新区圆满完成了教育均衡发展、大众创业万众创新、社区治理创新、敬老助残服务全覆盖、三甲医疗服务全覆盖、法律服务进村居全覆盖、无线网络畅享、公交优化畅行、科技新城畅通、宜居生活畅心等“一均二创三全四畅”共10件25项为民办实事任务,在全市科学发展民生保障单项考核中获得了第一名的历史最好成绩。



进口食品“受检”

央视3.15晚会曝光日本核辐射地区食品流入我国境内后,济宁高新区市场监管局即时响应,组织监管执法人员对辖区内一超市进行检查,重点查看了企业对进口食品的进货查验制度落实情况。

本报记者 于伟 通讯员 刘仓辉 摄